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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 228   DEL  27/10/2009 
 
 
Oggetto:  CONTRIBUTO PER IL RISCALDAMENTO A FAVORE DI ANZIANI E NUCLEI 

FAMILIARI IN DIFFICOLTÀ DEFINIZIONE DEI CRITERI DI ACCESSO E 
APPROVAZIONE DEI CRITERI DI EROGAZIONE ED ENTITÀ DEL 
CONTRIBUTO. 

 
 
L'anno duemilanove, addì  ventisette del mese di ottobre  alle ore 18.30, nella Casa comunale di 
Monte Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Dott. 
Andrea Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI DOTT. ANDREA  SINDACO  SI  
DI BARI Prof. Donato  Vice Sindaco  SI  
CIUFFREDA Sig. Domenico  Assessore  SI  
GRANATIERO Dott. Giovanni  Assessore  SI  
DI IASIO Ing. Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Arch. Andrea  Assessore  SI  
FEROSI Avv. Michele  Assessore  SI  
TARONNA Sig. Donato  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Michele 

Campanelli (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  RESPONSABILE DEL SETTORE    SERVIZI SOCIALI   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 
18/8/200, n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 27/10/2009  RESPONSABILE DEL SETTORE  
 Rag. Domenico Rignanese  
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

Il Vice Sindaco – assessore alla solidarietà, dott. Donato di Bari – propone alla Giunta di voler istituire 
una forma di contributo economico per il riscaldamento a favore di anziani e nuclei familiari in 
difficoltà. Numerose sono, infatti, le famiglie sulle quali le spese per il riscaldamento, in termini di 
consumo di metano e di energia elettrica, gravano in maniera determinante sul bilancio famigliare. Tali 
spese, d’altra parte, sono inevitabili visto il rigore delle temperature invernali che caratterizzano il nostro 
paese. Sono molte, purtroppo, le famiglie che si trovano in condizione di non poter far fronte alle spese 
relative ai consumi di metano e di energia elettrica rischiando l’interruzione del servizio per mancato 
pagamento delle bollette. Una tale condizione, come si può ben capire, genera sentimenti di 
preoccupazione, sofferenza, inquietudine e un enorme disagio che certamente merita attenzione e 
sostegno da parte delle istituzioni. 
Il Vice Sindaco comunica, inoltre, che i Comuni dell’ambito si sono datati di apposito regolamento, 
approvato con atto consiliare n. 45 del 21/09/2006, che detta norme per accedere alle prestazioni 
sociali agevolate. Ritiene opportuno proporre, in applicazione del regolamento stesso, l’indicazione di 
parametri specifici per erogare, alle famiglie che ne hanno diritto, il contributo economico in oggetto. In 
particolare potranno accedere a tale contributo tutti coloro che sono in possesso dei seguenti requisiti: 
cittadinanza italiana o stranieri in possesso della carta di soggiorno/permesso di soggiorno di durata 
non inferiore ad un anno e valido alla data della presentazione della richiesta; 
residenza nel Comune di Monte Sant’Angelo alla data della presentazione della richiesta; 
Isee del nucleo familiare inferiore a € 3.000; 
non possesso di altro patrimonio immobiliare, oltre quello dell’abitazione principale e relative 
pertinenze, sul territorio comunale e nazionale. 
Una particolare attenzione verrà rivolta ai nuclei familiari in difficoltà per la presenza di minori, di 
famigliari in condizioni di disabilità o di persone ultra-sessantottenni senza figli o con figli, anche non 
conviventi, ma che, in quanto disabili o riconosciuti invalidi civili, non siano in grado di provvedere al 
genitore. 
L’entità del contributo verrà definita in base all’incrocio dei criteri economici e sociali individuati nel 
regolamento di ambito al quale, per esigenze specifiche, sono state apportate alcune specificazioni per 
adattarlo al servizio in argomento. In particolare, il contributo sarà erogato in percentuale correlata, da 
una parte, alla fascia sociale di appartenenza (fascia prioritaria o fascia ordinaria), definita in base al 
valore dell’ISEE e, dall’altra, in relazione alle condizioni familiari dei richiedenti. Ai parametri che 
rappresentano condizioni di svantaggio sociale e rischi di emarginazione e marginalità sociale, sono stati 
attribuiti punteggi, stabiliti con il responsabile del settore e allegati alla presente, che permetteranno di 
stabilire la percentuale di erogazione che, comunque, risulterà maggiore per i richiedenti appartenenti 
alla “fascia prioritaria” rispetto a quelli appartenenti alla “fascia ordinaria”. 
L’entità del contributo sarà vincolata al numero di richieste accolte e al Budget a disposizione 
dell’Ufficio Servizi Sociali per tale contributo. 
Nel caso in cui il Budget a disposizione non sia sufficiente a coprire l’intero fabbisogno economico 
approvato secondo i criteri stabiliti, ogni contributo assegnato sarà diminuito in eguale percentuale fino 
a rientrare nella disponibilità di spesa assegnata, fermo restando la possibilità dell’Amministrazione 
Comunale di aumentare tale disponibilità a copertura totale dei contributi determinati dall’Ufficio.  
Il servizio competente pubblicizzerà l’intervento con appositi manifesti murali nei quali saranno esposte 
le modalità di presentazione della domanda e i criteri di fornitura. 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
UDITO l’assessore referente e condividendone “in toto” il contenuto e la proposta in premessa perché 
in sintonia con i programmi di questa Amministrazione; 
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RITENUTO opportuno quanto doveroso rivolgere particolare attenzione ai bisogni e necessità delle 
famiglie che stanno attraversando un momento di particolare debolezza economica che può 
trasformarsi, con il passare del tempo, in disagio sociale diffuso; 
 
RITENUTO, altresì, opportuno disciplinare l’erogazione del contributo economico soprattutto al fine 
di graduare l’intervento in modo più consono e rispondente alle esigenze rilevate; 
 
VISTO: 
 il Regolamento Unico per l’accesso e la compartecipazione degli utenti al costo delle ioni, operante tra i 
Comuni dell’ambito territoriale del distretto socio-sanitario ASL FG unica; 
 
ACQUISITO il parere tecnico favorevole del Responsabile Settore Cultura e Servizi Sociali , resi ai 
sensi dell’art. 49 D.lg. n. 267 del 18 agosto 2000; 
con i voti unanimi resi e verificati come per legge, 
 

DELIBERA 
 

1. di approvare i criteri di accesso, le modalità di erogazione e l’entità del contributo a favore di 
anziani e nuclei familiari in difficoltà economica di Monte Sant’Angelo. 

2. di demandare al responsabile del settore cultura e  servizi sociali l’adozione di tutti gli 
adempimenti consequenziali compreso quello d’impegno; 

3. di trasmettere in elenco la presente ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del D. Lgs  n. 
267/2000; 

 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 
RITENUTA sussistente l’urgenza di provvedere derivante dalla necessità di ottenere gli effetti della 
presente deliberazione; 
 
VISTO l’art. 134, del d. lgs. n. 267/2000; 
 
con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano,  
 

DELIBERA 
 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione. 
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Dott. Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Michele Campanelli  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Michele Campanelli  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Michele Campanelli  

Monte Sant’Angelo, li   
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